

– гражданам России», «Развитие АПК». Как реализуются программы «Самообеспечение» и «Самозанятость».

Регулярно «Абатский вестник» освещает обстановку на рынке труда.

О перспективах жилищно-коммунальной реформы радиослушатели узнают из серии интервью со специалистами служб и ведомств ЖКХ.

Постоянной рубрикой стал «Пенсионный ликбез», в котором разъясняются законодательство и нововведения в пенсионном обеспечении.

О пропаганде здорового образа жизни и развитии физкультурно-массовой работы, о сельских спортивных

играх, спортивных традициях района на протяжении многих лет рассказывает Владимир Зайцев.

А о семейных династиях, о людях труда, о трудовых коллективах и просто о замечательных жителях района можно услышать в рубрике «Твои люди, село».

Постоянные слушатели отмечают цикл передач о событиях Великой Отечественной войны, о ветеранах, работе поисковых отрядов. «Верны присяге и Отечеству» – этой теме посвящены рассказы о воинах-интернационалистах, участниках боевых действий в «горячих точках»; работе ветеранских организаций.

В активе «Абатского вестника» также передачи на темы военно-патриотического воспитания, о занятости подростков и о том, как проводят молодые абатчане свой досуг. Не забыта профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма среди подростков.

«Дети – наше будущее» – этой теме посвящены советы психолога. Права детей, ответственность за противоправные действия по отношению к детям – это тоже важно.

В выпусках радиоканала освещается опыт работы лучших педагогов и коллективов школ.

*Нина ОРЛОВА*

## «Беги на радиоузел!»

Теперь уже в прошлом столетии, лет за семь до начала Великой Отечественной войны, в районе появились электросвет и радио. Колхозом «Красный Октябрь» руководил тогда Никандр Михайлович Чикишев. Человек дальновидный, требовательный, приверженец всего нового, он старался сделать всё, чтобы вывести хозяйство в передовые. Понимал, что без электричества не обойтись, поэтому на заседании прав-

ления было решено начинать строительство электролинии. Кое-какую работу решили сделать сами: ямы для столбов копать, столбы готовить. Вскоре монтажеры почты начали натягивать провода. Первые электролампочки зажглись в школе, на ферме, в клубе.

В один из дней из областного центра (тогда Омск) вернулся председатель и привёз несколько больших чёрных «тарелок». Это были

громкоговорители. Почтовые специалисты повесили их на крыше сельского совета, клуба, правления колхоза. Через несколько дней жители села Быструхи услышали первую радиопередачу. Было шесть утра, и вдруг на всю деревню разнеслись слова: «Говорит Москва!»...

Люди бежали поближе и стояли молча, слушая диктора.

Через несколько месяцев электричество и радио

появились в райцентре. Не жалея ни времени, ни сил, трудились монтеры узла связи Пантелей Портнягин, Сергей Киприн, Дмитрий Скиданов и другие.

В 1938 году прозвучала первая местная радиопередача. Её вела редактор газеты «Сталинское знамя» Мария Сидоровна Комлева, а потом это стали делать работники райкома партии поочередно. Позднее бюро райкома партии поручило эту работу Тарасовой Елизавете Михайловне – инструктору райкома партии. Она собирала материал и передавала его в эфир. С 1945 года директором несколько лет работала автор этих строк. Собирать материал, готовить его в эфир учила меня Е.М. Тарасова. Запомнилось 6 ноября 1943 года. В клубе во время концерта на сцену поднялся секретарь райкома партии П.Н. Чулпанов.

– Сейчас мы получили сообщение, – начал он свою речь, – очень радостное и важное. Сегодня на рассвете освобождён от немецко-фашистских захватчиков Киев – столица Украины.

Люди повскакивали с мест. Закричали «ура!». И тут Пётр Никифорович увидел меня. Я растерянно стояла на сцене и не знала, надо ли продолжать песню.

– Беги на радиоузел, надо немедленно передать



*Первый редактор местного радиовещания Тарасова (Животягина) Елизавета Михайловна.*

эту весть по радио, – командовал мне секретарь.

Минут через пятнадцать прозвучало: «Говорит Абатск! Слушайте важное сообщение...»

Что я говорила, не помню, но утверждают, что три раза подряд повторила одно и то же: «Наши войска освободили город Киев!»

Елизавета Михайловна, моя начальница, похвалила: «Душу вложила».

Радиопередачи вскоре стали вести вдвоём с киноменеджером Архипом Беспаловым. Обычно начинали с последних известий по району. Сравнивали работу хозяйств, особенно по животноводству. Часто по радио выступали специалисты сельского хозяйства. Обычно раз в месяц жители района слушали выступление секретаря райкома

или председателя исполкома, а по праздникам Дом культуры радовал концертами. Часто называли фамилии, в честь кого исполнялась песня.

Конечно, бывали и ошибки, ведь передачи вели напрямую. Но в основном замечала их Е.М. Тарасова и делала нам замечания. Дальше этого не шло.

Радиоузел помещался в двухэтажном деревянном здании на углу улиц Октябрьской и 8 Марта. Радиопередачи вели три раза в неделю.

Дикторами мы с Беспаловым работали на общественных началах. Когда я была в командировке, он вёл передачу один.

Все годы радио находилось при редакции. Литсотрудниками были Тюменцев, Таршиков, Налимов...

Во время перестройки район лишился радио. Оборвали провода.

Сейчас уже несколько лет мы два раза в неделю слушаем местное радио. Правда, радиоприемники есть далеко не у каждого. Радиокорреспондент Нина Орлова продолжает традиции ранее работавших сотрудников. Звучат и последние известия, и выступления специалистов сельского хозяйства, и спортивные новости...

В общем, жизнь идёт своим чередом.

*Анфиса ВЕЗЕЛЬ (Черепанова), бывший директор местного радио.*